[bookmark: _GoBack]
武汉工商学院第二届“城校共生-与武汉共未来”科技展示周活动实施方案

为展示学生科技创新成果和优秀作品，促进学生参与科技创新活动热情，浓厚学校科技创新氛围，学校拟举办第二届科技展示周活动，特制定本方案。
一、活动主题
以“城校共生-与武汉共未来”为主题，展现学生紧贴区域产业实际、服务地方经济社会发展所取得的科技创新成果，引导学生面向实践钻研创新，提升责任意识、应用能力和创新素养。
二、活动内容
（一）展示范围
1.学生（包括已毕业学生）历年取得的科技创新成果，无论是否获得过其他奖励，均可申报进行展示。已在学校第一届科技创新活动中展示的成果不能再次申报。
科技成果内容包括但不仅限于：已有的创新计划项目、学科竞赛成果、课程实验作品、自主设计作品等。
2.学生为参加此次展示活动在老师指导下新创作完成的作品。
（二）成果选题
1.艺术设计类
艺术类创意创新设计作品，包括：创意绘画、科学幻想绘画、产品概念设计、UI界面设计、公共艺术设计、室内外环境设计、短视频、创意编程类等。
2.软硬件设计类
软件开发类：围绕某一个健康的主题或功能，设计开发实现的软件。包括：微信小程序、手机APP、网页、信息管理系统等。
硬件设计类：贴近产业实际或生活发明设计的产品实物；围绕某一主题，通过自己编写代码，烧入开发板、元器件及传感器等，搭建形成的智能化硬件实物；或使用仿真软件设计的作品。
3.环境保护类
趣味化学视频展示类：利用手机拍摄小视频，配音或简单文字说明和动画，展现化学之美，用化学原理来分析和解释身边发生的化学问题，观察探索生活乃至科学。
环保设计创新类：以共同保护绿水青山为主题，利用生活中容易获得的废弃材料或简易材料制作节能环保的微型化装置，并以简短视频的形式直观展现其处理效果。
4.文案设计类
具有较强展示效果的围绕某一主题设计的文案，可通过海报、视频或PPT进行展示。包括：创新创业方案、改革规划方案、工程设计方案、设备改造方案、营销策划文案等不易用实物进行展现的作品。
（三）申报方式
各学院组织教师和学生进行作品报送，统一汇总审核后上报进行展示。
各学院报送参展作品数量：每学院至少报送3件参展作品，每学院报送的文案设计类作品不超过8项，其它类型作品不受限制。
作品由学生在教师指导下完成，每组作品指导教师建议不超过2人，参与学生人数不超过5人，允许跨专业组队。
（四）展示形式
采取现场展示和网站展示相结合的方式。
1.网站展示。科技展示周前，各学院将上报作品简介，以图片+文字介绍（200字内）或视频+解说字幕（不超过500M）的形式，上传至学校科技创新活动网站，在校内外进行公开。
2.现场展示。科技展示周中，各学院分别搭建展台，采用实物展出、软件操作、海报介绍、视频或PPT播放、文案演示，配合现场讲解，对学院学生作品进行宣传介绍。
（五）成果评比
参展期间，由全校学生对参展的作品进行投票，同时评审组老师对名项作品进行打分，主要从作品的创新性、应用性、设计性、生动性等指标进行考量。经综合排名，评出一、二、三等奖及优秀奖若干，总获奖数量占参赛作品的60%左右。
获奖学生按照校级竞赛获奖认定创新学分。原则上，获奖优秀作品展后由学校统一收藏。
三、活动组织和分工
（一）活动组织
主办单位：武汉工商学院
承办单位：人工智能学院、教务部、宣传策划部
参与单位：经济与商务外语学院、管理学院、电子商务学院、物流学院、文法学院、计算机与自动化学院、环境与生物工程学院、艺术与设计学院、公共课部、应用技术学院
（二）活动分工
成立科技展示周活动工作组。
组长：张俊
副组长：胡成松、王猛、蓝静
组员：马洁、聂新田、万辉、周小芬、华丽娜、吕凯波、彭敏、李光慧、熊晓亮、李晶、劳晶米兰
办公室设在教务部，由王猛负责，朱剑玫协助。主要任务是统筹活动安排、项目推进、协调各组工作。
下设项目组、评审组、宣传组、学生引导组、技术组。
1．项目组
由人工智能学院牵头组织，各学院负责本学院项目展示工作。主要任务是组织教师、学生进行参展作品的设计、研发、遴选和报送；组织进行参展环境的布置，以及参展期间的作品展示、讲解及维护等。
2．评审组
由王猛负责，各参赛单位各推荐本单位教师1人作为评委。主要任务是制订评审规则和标准，对参展项目进行评比打分，并结合学生投票情况，形成奖励名单建议。
3．宣传组
由蓝静负责。主要任务是活动宣传、展区布置指导，采集科技创新展示期间的新闻、宣传素材，整理成报道、宣传材料，及时对外发布。
4．学生引导组
由各学院负责。主要任务是通过辅导员、学业导师、班主任、学生社团、协会等对学生宣传、引导，鼓励学生广泛参与，组织学生在展示期间对优秀作品投票。
5.技术组
由王猛、胡成松负责。王猛主要负责网站的功能升级及整体框架部署，朱剑玫、吕君、常红艳协助；胡成松主要负责投票系统的开发及投票统计。
四、活动安排
1.2022.3.28—2022.5.3     学院组织教师、学生进行作品遴选、设计开发和完善
2.2022.5.4—2022.5.10     作品的提交，各学院汇总上报参展作品信息及相关材料
3.2022.5.10—2022.5.17    参展设备及环境布置
4.2022.5.18—2022.5.24    作品的展出评选
5.2022.5.25—2022.5.30    优秀作品颁奖
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